

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL IAȘI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a început, miercuri, 14 septembrie, o vizită de lucru în județul Iași.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu se află tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Manca Mănescu, Emil Bobu, Cornel Burtică, Iosif Uglar, Teodor Coman.

Noua întâlnire a secretarului general al partidului cu oamenii muncii ieșeni are drept scop examinarea și stabilirea celor mai eficace măsuri și acțiuni în vederea ridicării, pe un plan calitativ superior, a activității în toate domeniile, corespunzător cerințelor și exigențelor actualei etape de dezvoltare a județului, a întregii țări, potrivit prevederilor cincinalului revoluției tehnico-științifice, hotărârilor Congresului al XI-lea al P.C.R.

Ora 9,15. Avionul prezidențial aterizează pe aeroportul din Iași.

În întâmpinare a venit tovarășul Ion Hiescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, care urează tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului un călduros bun venit.

Cu bucurie în inimi, cu sentimentul firesc al mândriei patriotice pentru trecutul glorios al urbei lor, pentru izbuzurile socialiste de astăzi, locuitorii Iașului au întâmpinat pe secretarul general al partidului cu neajmărită dragoste și recunoștință, adresându-i urări de sănătate și viață lungă spre binele țării și fericirea poporului.

La scurt timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, în aclamațiile multimei, care ovaționează îndelung pentru partid și secretarul său general, se urcă la bordul unui elicopter special, îndreptându-se spre Pașcani.

Vizita de lucru a secretarului general al partidului în Pașcani a început la întreprinderea de tricotație și perdele.

A urmat apoi o nouă întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu harnicul colectiv al întreprinderii mecanice de material rulant.

În dialogul purtat apoi cu factorii de răspundere

ai orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o serie de recomandări privind construirea noului centru civic al Pașcanilor, dezvoltarea sa urbanistică.

La plecare, locuitorii Pașcanilor au salutată cu deosebită căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, exprimând recunoștința lor pentru cinstea deosebită ce le-a făcut-o de a vizita din nou orașul lor.

În continuarea vizitei de lucru în județul Iași, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, au fost oaspeții locuitorilor comunei Bivolari — localitate situată în Lunca Prutului, cu o puternică cooperativă agricolă. Mii de cooperatori și mecanizatori, tineri și virstnici din Bivolari și din satele învecinate le-au rezervat o căldă și entuziastă primire, și-au manifestat prin gesturi emoționante dragostea neajmărită și stima profundă față de partid și secretarul său general.

În cursul după-amiezii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat două mari unități economice din noua zonă industrială a Iașului.

Străbătând arterele orașului, străjuite de zeci de mii de oameni, ce aclamau cu însuflețire, coloana oficială de mașini s-a îndreptat mai întâi spre platforma combinatului de utilaj greu.

Sînt evidente la tot pasul marile dimensiuni pe care le-a dobîndit orașul, pe plan economic, în anii socialismului. Aproape nu există ramură industrială importantă care să nu fie reprezentată pe cuprinsul său. Prețuit pentru trecutul său revoluționar, pentru tradițiile sale, Iașul se dezvoltă rapid, situîndu-se, astăzi, în rîndul celor mai puternice centre economice și culturale ale țării.

Alături de Combinatul de utilaj greu, întreprinderea metalurgică, următorul obiectiv al vizitei.

La ieșirea din întreprindere, pe artere din cartierele Socola și Bucium, străbătute pe jos, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, au fost întâmpinați din nou cu multă căldură de ieșeni, care și-au reafirmat sentimentele de dragoste, stimă și recunoștință față de secretarul general al partidului, bucuria și satisfacția de a-l avea din nou, ca oaspete iubit, în mijlocul lor.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8656

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 15 septembrie 1977

APLAUZE ENTUZIASTE PENTRU NADIA COMĂNECI ÎN MEXIC



CIUDAD DE MEXICO, 14 (Agerpres). — În continuarea turneului de concursuri demonstrative pe care-l întreprinde în Mexic, echipa feminină de gimnastică a României a evoluat în orașul Tijuana. Tripla campioană olimpică Nadia Comăneci și colegele sale au prezentat în fața unei săli arhipleine un bogat și variat program la toate aparatele. După cum transmit corespondenții agențiilor de presă, Nadia Comăneci a fost îndelung aplaudată pentru exercițiile prezentate, impresionînd îndeosebi cu execuția impecabilă la paralele, aparatul care a consacrat-o și la Olimpiada de la Montreal, unde a cucerit titlul olimpic fiind notată cu nota maximă. În încheiere, gimnastele române au prezentat o variantă stilizată a dansului popular mexican cu sombrero.

ÎN ACEASTĂ ZI, ȚARA ÎNTREGĂ TRĂIEȘTE EMOȚIA DESCHIDERII NOULUI AN ȘCOLAR

De la primele ore ale dimineții țara întreagă trăiește astăzi emoțiile unui eveniment tradițional și totuși mereu inedit: începerea noului an de învățămînt. Și-au făcut din nou apariția prichindeii care ne fac bezele de la ferestrele microbuzelor cu „Atențiune, copii!”, părinții și bunicii își conduc grijulii odraslele la școală, cu ghiozdane cât să încapă în ele toată știința pămîntului și cu buchete mari de flori pentru prima întâlnire sau reîntîlnire cu învățătorii, în autobuze și tramvaie irumpe iarăși exuberanța elevilor și studenților.

După o vacanță plină de bucurii binemeritatei odihne, de satisfacțiile muncii utile la practică sau în marile acțiuni patriotice, tineretul studios pășește pragul claselor sau săliilor de curs cu hotărîrea de a urca o nouă treaptă pe drumul plin de lumină al învățăturii, al instruirii lor ca vrednici cetățeni, viitori constructori de nădejde ai patriei.

Bucuria reîntîlnirii cu școala este de înțeles la copiii și tinerii zilelor noastre. Ei nu cunosc opreliștile greu sau cu neputință de învățămînt ale tazelor școlare, ale prețului cărților, nu cunosc foamea și nici condițiile cel mai adesea mizere în care au fost obligați să trăiască bunicii lor și în care mai trăiesc milioane de copii din lumea capitalului. Copiii noștri beneficiază nu numai de dezvoltarea tot mai accentuată a nivelului de trai al poporului, ci și de grija părintească pe care le-o poartă partidul și statul nostru, materializată în indemnizațiile — recent majorate substanțial — pe care le primesc părinții lor, în grădinițe, școli și

„SPORTUL”

(Continuare în pag. 2—3)

Astăzi, în C.C.E., pe stadionul „23 August”, de la ora 17,45

DINAMO - ATLETICO MADRID, O AȘTEPTATĂ REVANȘĂ

Partida „cap de afiș” a primei manșe din turul I al competițiilor europene în care sînt angajate echipele noastre de club aduce, față în față, astăzi după-amiază, pe stadionul „23 August”, actualele campioane ale României și Spaniei, Dinamo și Atletico Madrid. Cele

două formații s-au mai întâlnit. Atunci, în toamna anului 1973, Atletico cîștiga partida-tur, disputată la București, pe stadionul Dinamo, cu 2-0. Și meciul din 24 octombrie 1973, de la București, avea să fie hotărîtor în calificarea echipei spaniole pentru turul următor al competiției, partida retur, de la Madrid, încheindu-se cu un scor egal: 2-2, Dinamo conducînd de două ori...

Ce va fi mîine? Fără îndoială, un meci deschis, în care rezultatul va fi decis de modul în care fiecare din cele două echipe va ști să-și valorifice atuurile, cu care abordează întâlnirea. Dinamo: avantajul terenului, angajamentul fizic, puterea de luptă, echilibrul tactic și eficacitatea (sperăm, regăsită) a omului său de gol, Dudu Georgescu. Atletico Madrid: tehnicitatea foarte bună în an-

sambu și valoarea individuală ridicată a unora dintre jucătorii săi, printre care, Pereira, Capón, Rubén Cano și Ayala.

În vederea partidei de azi, Dinamo a făcut intense pregătiri. După meciul de campionat de la Hunedoara, echipa noastră campioană a efectuat, luni după-amiază, un antrenament cu conținut fizico-tactic, iar marți a susținut un joc-școală în compania formației sale de juniori, pe stadionul „23 August”, în urma căruia antrenorii Ion și Lică Nunweiler s-au oprit la următoarea formulă de echipă: Ștefan — Cheran, Săimăreanu II, Dobru, Lucuț — Maleescu, I. Marin, Custov — Țălnar, D. Georgescu, Vrinceanu. La rîndul său, Atletico s-a antrenat marți pe stadionul

Mihai IONESCU

(Continuare în pag. 2—3)

IERI, ÎN CUPA U.E.F.A.:

A.S.A. Tg. Mureș	-	A.E.K. Atena	1-0 (0-0)
C.F. Barcelona	-	Steaua	5-1 (3-0)

(Relatări de la cele două partide în paginile 2—3)

ROMÂNIA - R. D. GERMANĂ 17-14 LA HANDBAL JUNIOARE

Aseară s-a desfășurat în sala Floreasca din Capitală cea de a doua întâlnire amicală dintre reprezentativele de junioare ale României și R. D. Germane de handbal. Spre deosebire de meciul din ziua precedentă, dominat categoric de jucătoarele noastre, această partidă a fost foarte echilibrată, în special în prima repriză. Totuși, handbalistele române au condus în permanență, reușind în final să obțină o nouă victorie: 17-14 (8-7). Iată pe

scurt cum a evoluat scorul: min. 7: 2-2, min. 14: 5-3, min. 16: 5-5, min. 25: 7-7, min. 34: 13-9, min. 40: 15-10 și min. 50: 17-14. Din echipa României am remarcat evoluția tinerelor Anca Răducu și Maria Török. Au înscris: Răducu 7, Török 4, Mălai 3, Ionescu 2, Ștefanovici pentru formația țării noastre, respectiv Elbe 6, Krüger 3, Hudstorf 2, Koch 2, Schwenn. Au arbitrat: R. Haide și P. Pekauer (Ungaria).

Marius POPESCU

Chezășie a viitorului

TINERETUL, FORȚĂ ACTIVĂ, DE MARE EFICIENȚĂ, A PREZENTULUI

Parte integrantă a vieții sociale, sportul românesc cunoaște un impetuos ritm de dezvoltare, corespunzător avîntului general al societății noastre socialiste.

Aceste rînduri își propun să sublinieze o realitate evidentă, o realitate care se numește aportul tineretului. Întreaga viață a țării noastre este tot mai adînc marcată de evoluția fericită a tinerilor, de contribuția lor mereu mai mare, mai importantă, în toate planurile de activitate, de eficiența acțiunilor lor, de eficiența recunoscută și apreciată de întreaga noastră societate. Tineretul — se știe — reprezintă viitorul, reprezintă chezașia devenirii noastre ca țară și popor. Grație grijii părintești a partidului, a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, părinte iubitor și mult iubit, tineretul nostru reușește una din marile performanțe ale României socialiste, aceea de a conjuga acțiunile sale sociale din ce în ce mai mult la prezent, nu numai la viitor. Afirmarea sa multi-

laterală vădește nu numai elan și dăruire, dar și pricepere, capacitate de rezolvare la cote de înaltă exigență, reprezentînd una din cele mai importante coordonate ale țării noastre, una din cuceririle vieții sociale cu care se mîndrește întregul popor.

Viața sportivă a patriei reflectă și ea drumul mereu ascendent al tineretului țării. Multe, din ce în ce mai multe performanțe de mare valoare, unele din frunte în întreaga lume, sînt realizate de sportivi tineri sau foarte tineri. Este cazul celebrei noastre școli de gimnastică, al Nadiei, al Teodorei, este cazul caiacistului Vasile Diba, al luptătorului Ion Draica, al înotătoarei Irinel Pănulescu, al echipei noastre de spadă etc. Și asemenea exemple mai sînt destule și ele se înmulțesc lună de lună, tinerii noștri sportivi surprînzîndu-ne nu o dată prin așa-numitele „explozii de valoare” care izbucnesc pe tot cuprinsul patriei și pe care desigur „Dacia”, olimpiada sportului

românesc, le va stimula, creîndu-le un cîmp fertil de afirmare.

Și drumul viguros, mereu ascendent al tineretului nostru în planul sportului este o realitate asigurată de condiții excelente create de partid și de stat, condiții la care secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, se refera într-o minunată seară de august a sportului românesc:

„Avem în vedere ca, în următorii ani, să intensificăm activitatea sportivă în școli, să facem în așa fel încît să nu existe școală fără puternice echipe sportive, de gimnastică și în alte domenii de activitate. Să întărim activitatea cluburilor școlare, a cluburilor universitare, cluburilor muncitorești, cluburilor sătești, în așa fel încît mișcarea noastră sportivă să se transforme într-o puternică mișcare de masă care să cuprindă practic întregul tineret al patriei.”

MUNCA CERE CULTURII FIZICE NOI MIJLOACE

De vorbă cu prof. dr. Iacob Mihailă de la Institutul de cercetări pentru protecția muncii

— Ca specialist în probleme de ergonomie, vă rugăm, tovarășe profesor, să ne spuneți câteva cuvinte în legătură cu relația în care se află munca și exercițiul fizic.

— Mișcarea, ca exercițiu fizic, trebuie privită sub două aspecte principale: ta exercițiu de compensare a muncii sau ca exercițiu pregătitor pentru muncă, ceea ce presupune unele calități, dintre care distingem îndemnarea și promptitudinea.

— În ce constă calitatea atribuită exercițiului fizic, de compensare a muncii?

— Munca, în contextul actual al progresului tehnic, caută să elimine la maximum solicitarea fizică, tinzându-se la înlocuirea ei prin acțiunea mecanică a utilajelor, a mașinilor. Nivelul cel mai avansat al tehnologiilor aplicate în munca industrială este reprezentat de munca automatizată, în care nu mai apare atât de evident efortul fizic, pe prim plan situându-se cel neuropsihic, asociat cu un stadiu de poziții de muncă; de obicei, mașinile automate sînt dirijate din poziții comode sau ortostatice, care nu reclamă efort fizic deosebit. Problema care se pune este dacă procedurile de aplicare a mișcărilor, a exercițiilor fizice, pot contribui la compensarea statismului din unele activități industriale, precum și găsirea unor noi forme ale educației fizice pentru muncile cu solicitări neuropsihice, capabile să satisfacă și cerințele muncii în schimburi, de acum generalizată.

— Care este rostul exercițiilor fizice în acțiunea de pregătire pentru muncă și cum lipsa acestora influențează negativ procesul muncii și sănătatea muncitorului?

— În activitățile profesionale în care mai persistă încă munca manuală (de exemplu: în construcții, în exploatarea fo-

restiere, în munca din subteran), operațiile de muncă fiind limitate, sînt angajate numai anumite părți ale corpului uman, rostul exercițiilor fizice și sportului fiind acela de a completa și suplini activitatea părților care nu au fost angajate și solicitate direct în operațiile de muncă. Iată un exemplu pe care îl consider foarte sugestiv în acest sens: un conducător auto de pe un utilaj greu din construcții sau un tractorist, datorită pozițiilor în care lucrează și a unor factori agresivi (vibrațiile, monotonia, tasarea vertebrelor), în primele ore ale zilei de muncă, cînd încă nu s-a instalat oboseala, are reacții reflexe la oscilațiile la care este supus; apoi cedează musculatura activă, care menține poziția corpului. În acest moment, datorită acțiunilor conjugate rezultate din pozițiile vicioase, plus factorii agresivi de care am amintit, este tulburată funcționalitatea sistemului osos, ceea ce generează spondiloză, hernii de disc și toate celelalte necazuri ale mecanizatorilor agricoli. Pentru prevenirea deteriorărilor coloanei vertebrale recomandăm cu insistență ca la sfîrșitul programului de lucru tractoristului să execute un program special de relaxare care să cuprindă, cu precădere, e-

xerciții de întindere, extensii, împreună cu orice alt exercițiu fizic sau sport. Dealtfel, această recomandare este perfect valabilă tuturor muncitorilor, din toate domeniile de activitate.

— Putem vorbi de faptul că prin folosirea exercițiilor fizice influențăm direct asupra procesului de muncă?

— Cu siguranță. Îndemnarea dobîndită prin mijloacele educației fizice și sportului, reflexele perfecționate prin intermediul exercițiilor fizice, toate sînt achiziții de preț, care ne pot înlesni însușirea diferitelor operații de muncă. Ca exercițiu pregătitor pentru muncă, mișcarea contribuie la fortificarea structurii și funcțiilor corpului, ceea ce duce la crearea unui organism robust, capabil să facă față solicitărilor multiple impuse de muncă și activitatea socială, în general, iar, în special, prin anumite exerciții fizice putem ușura în-vățarea anumitor operații de muncă solicitate în diferite profesii.

Munca, în contextul dezvoltării industriei moderne, de care sîntem tot mai legați, comportă noi puncte de vedere. Munca cere culturii fizice noi mijloace.

Mihail VESA

ÎN AȘTEPTAREA GHEȚII, PATINATORII ALUNECĂ PE... ROTILE

Timp de două zile, orașul Cluj-Napoca a găzduit etapa finală a campionatului republican de patinaj pe rotile, întrecerile acestei populare competiții fiind în cadrul „Daciadei”.

La juniori mari cîștigînd cursa de 500 m și clasîndu-se al doilea în probele de 1000, 1500 și 3000 m, Nicolae Jenel (Viitorul Cluj-Napoca) a totalizat punctajul cel mai bun. Avînd două probe cîștigate, junioara Agnes Rusz (I.E.F.S. Buc.) a urcat pe prima treaptă a podiumului. Cea mai remarcată evoluție a avut-o junioara de categoria a II-a, Ildiko Hegedus (C.S.M. Cluj-Napoca), care a cîștigat detașat toate cele trei probe din program. Se cuvine să subliniem și comportarea senzorului Andrei Erdelyi (Tractorul Brașov) care

și-a confirmat valoarea, imurînd tricoul de campion. Iată, dealtfel, lista noilor campioni: seniori — Andrei Erdelyi; juniori I — Nicolae Jenel și Agnes Rusz; juniori II — Teodor Faroneanu (I.E.F.S.) și Ildiko Hegedus.

În paralel, a avut loc și concursul republican rezervat copiilor. Timpul bun înregistrați de micii patinatori au evidențiat pasiunea copiilor pentru acest sport și interesul celor ce-i instruesc. Iată cîștigătorii: copii I — Ibolya Szatmari (Mureșul Tg. Mureș) și Vivian Duța (Casa pionierilor Galați); copii II — Eniko Kolosi (C.S.M. Cluj-Napoca) și Lucian Bence (Viitorul Cluj-Napoca).

Nușa DEMIAN

DIN TOATE SPORTURILE

ATLETISM — **SĂBĂTĂ ȘI DUMINICĂ** la Poltava va avea loc meciul dintre echipele de tineret ale României și R.S.S. Ucrainene. Din formațiile noastre fac parte, între alții, Constantin Ivan, Stellan Văduva, Emil Grecescu, Adrian Proteasa, Otilia Șomănescu, Eugenia Baciu, Gina Panait etc. **ASTĂZI** la Atena se va desfășura un concurs internațional feminin la care au fost invitate Natalia Mărășescu, Marilena Pulcă și Fița Lovin. **ULTIMA** etapă a „Cupa României” va avea loc la 24-25 septembrie, la Polana Brașov.

AUTO PIONATULUI de viteză în coastă (a cincea, după cele disputate la Păltinș, Gutii, Oituz și Piriul Rece) va avea loc în zilele de 1-2 octombrie pe șoseaua Sinaia - Cota 1400. O singură etapă mai este de disputat și în campionatul de viteză pe circuit („Marele premiu al municipiului București”) și trei concursuri („Raliul castanilor” - Maramureș, Raliul Iași, Raliul Banatului) în cadrul campionatului republican de raliuri.

BASCHECHIA FEMININA RAPID, continuîndu-și verificările în vederea participării la Divizia A și la „Cupa Lillana Ronchetti”, a susținut câteva meciuri amicale în R. D. Germană, la Halle, obținînd următoarele rezultate: 85-70, 73-66 și 68-70 cu selecționata țării gazdă, 71-61 cu P.K.V. Halle, campioana R. D. Germane. Cele mai bune jucătoare: Mariana Andreescu, Gabriela Bosco, Eugenia Dumitru și Angela Iordache. Feroviarele vor lua

parte la un nou turneu internațional, începînd de luni, în Iugoslavia, în localitatea Pristina.

POLO ECHIPA CLUBULUI DI-CAMPO BUCUREȘTI a plecat în Cehoslovacia, la Kosice, pentru a lua parte la tradiționalul turneu internațional „Dinamoviada”. Au făcut deplasarea, printre alții, D. Spînu, V. Rus, D. Popescu, R. Mireu, C. Gyrafas și L. Răducanu.

TENIS — **LA INVITAȚIA FEDERAȚIEI** belgiene jucătoarea Simona Nunweiller a participat la o serie de turnee în localitățile Bruxelles, Ostende și Zoute. Sportiva romîncă a fost prezentă de două ori în semifinale de simplu și în două finale de dublu (făcînd pereche cu americanca Jackie Brown). **PE TERENURILE DE LA TENIS CLUB** și Progresul au început întrecerile returului campionatului de juniori pe echipe. **ÎNCEPÎND DE LUNI**, pe aceleași baze sportive, se va da startul în campionatul individual (seniori) al municipiului București.

TENIS — **LA INVITAȚIA NAȚIONALE PE ECHIPA DE MASĂ** — COPII vor avea loc între 22 și 25 septembrie, la Brașov, iar „Cupa de toamnă” între 23 și 25 septembrie, în orașul Sîntu Gheorghe și nu la Craiova, cum se stabilise inițial.

TIR — **LA SFÎRȘITUL SĂPTĂMINII**, pe poligonul Tunari din Capitală, se va desfășura „Cupa Olimpia” la talere. Vor participa trăgătorii de la Vinătorul Timișoara, C.S. Bala Mare, Unirea Jolța, Olimpia și Steaua din București. Întrecerile la

Finalele „Cupei U. N. C. A. P.”

OINA SE REÎNTOARCE LA LOCURILE NATALE...

● SPORTIVII DE LA VOIVODENI, DIN NOU CAMPIONI ● ACAȚIU FEJER, CUNOSCUTUL ANIMATOR AL CICLOTURISMULUI, IUBEȘTE ȘI OINA ● PÎNĂ ÎN 1980, PESTE 400 DE ECHEPE ÎN CADRUL CO-OPERATIVELOR AGRICOLE DE PRODUCȚIE

Programată la Sebeș — Alba, în condiții excelente de organizare, finala celei de a IV-a ediții a „Cupei U.N.C.A.P.” la oină — desfășurată în cadrul Daciadei — a reunit echipe sătești prezente la etapa de masă a întrecerii. Confirmînd succesul din anul precedent, echipa Zorile Voivodeni (județul Sălaj) a ocupat și de această dată primul loc, fără să cunoască înfrîngerea.

Reușita tinerilor din satul Voivodeni (comuna Dragu) nu este întâmplătoare. Aici ființează și echipe de fotbal și handbal, un nucleu athletic. În primul plan se situează, însă, oina. Meritul aparține înaintea de toate unui învățător, Simion Colceriu, care — cu 30 de ani în urmă — a înființat la Voivodeni o echipă de oină. Tot el a lansat-o în diferite competiții. Succesorul acestui pasionat propagator al oinei pe meleagurile sălăjene este de asemenea un dascăl, profesorul de educație fizică Ioan Aluș. Revenit în satul natal la terminarea studiilor, (în prezent e directorul școlii generale), Ioan Aluș a continuat tradiția, făcînd din oină un „sport pentru toți”. Ființîndă nu există familie din cele aproape 260 cite sînt în Voivodeni, în care să nu fie îndrăgit acest sport. De aici, și frumoasele rezultate înregistrate de-a lungul anilor, cele peste 20 de trofee — cupe și diplome — aflate în vitrina sportivă a satului.

Cum era și firesc, un asemenea exemplu de pasiune statornică față de sportul nostru național s-a transmis și altor așezări ale Sălajului, astfel că astăzi oina se practică, cu același interes deosebit, la Ip și Surduc, la Sărmășag și Hida, în tot mai multe sate și comune din acest județ. La fel de semnificativ apare și faptul că în curînd — așa cum ne asigură activiștii de la U.N.C.A.P. — în comuna Dragu va lua ființă

prima asociație sportivă a C.A.P. Evident, ca o recunoaștere a interesului și pasiunii tineretului de aici față de sport, în timp ce la Nușfalău, altă așezare sălăjeană, se va organiza chiar un club sportiv, avînd secții de fotbal, handbal, atletism, volei și... oină.

Revenind la competiția găzduită de orașul Sebeș — Alba, trebuie să remarcăm comportarea meritorie a sibienilor (Recolta Apold de Sus) situați pe locul 2 în clasamentul final. Munca prof. Ioan Munteanu, un multilateral în sport, cunoscut și apreciat în întregul județ, a dat roade. Să nu-l uităm nici pe prof. Acățiu Fejer, ale cărui merite în ocuparea locului 3 de către sportivii județului Covasna (Recolta Micfalău) sînt de asemenea vrednice de laudă. Animatorul ciclaturismului covășnean apare și în postura unui neobosit propagator al oinei!

Prin această frumoasă competiție a tinerilor de la sate, inițiată și organizată de Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, în colaborare cu C.N.E.F.S. și C.C. al U.T.C., oina cunoaște o bine-meritată înviore. O atastă nu numai entuziasmul participanților (cei peste 200 de finaliști), ci și continua sporire a numărului de centre și echipe. Este salutară intenția U.N.C.A.P. ca în unitățile sale oina să numere pînă la finele anului 1980 mai bine de 400 de formații.

Tiberiu STAMA

CAMPIONAT

Au fost stabilite zonele „naționale” de box

Mai sînt puține zile pînă la începerea întrecerilor fazel de zonă a campionatelor individuale de box ale seniorilor, reprogramate pentru perioada 19-25 septembrie, în localitățile Bacău, Constanța, Timișoara și Bala Mare. Regulamentul întrecerilor prevede ca în acest an, la faza de zonă a competiției să participe, alături de cîștigătorii etapei pe județe, sportivii cu categoria I de clasificare, maeștrii și maeștrii emerji ai sportului. Vor fi, totuși, excepții o serie de pugiliști fruntași, angajați în această perioadă într-o serie de competiții internaționale: Spartachiada militară (Havana), Dinamoviada (Ulan Bator), Balcaniada (Bursa-Turcia), „Memorialul Prohaska” (Ostrava — Cehoslovacia).

În ciuda acestor absențe motivate, întrecerile zonale se vor disputa la un nivel valoric evident superior edițiilor reculte, în cele patru orașe gazdă ale competiției fiind prezenți mulți boxeri cu o frumoasă carte de vizită. De pildă, printre concurenții de la Bacău se vor număra: M. Lazăr (Rapid), M. Donciu (Ceahlăul P. Neamț), N. Buteșcă, A. Guța, I. Gavrilă, S. Triaș (B. C. Galați), Fl. Zam-

fir, Al. Năceanu, I. Pe lista Constanța: Ilustrat Cuțnamo), I. Duminiță (B. C. Galați Buc.), Galați) M. toral Mangchi (Rapid vor evolua brahim, I. (Farul), (Steaua), roșu Brașov Bocșa), C. Z. Lăcătuș (Mangalia) zonei de J. Gh. Ciocînescu (B. (Electroputnamo), N. I. Mocuș Burdhol (

Dinamo neul finc ARAD, continuat nal al ca de polo juniori. Et. mat derby opus echip

ȚARA ÎNTREGĂ TRĂIEȘTE AS DESCHIDERII NOULUI AN

(Urmare din pag. 1)

facultăți moderne, utilizate cu tot ce este necesar procesului de învățămînt și educație, în cămine tot mai multe și mai frumoase, într-un sistem de învățămînt organizat la nivelul cerințelor contemporane.

Tineretul studios are o singură grijă, o singură îndatorire: să învețe, să învețe să muncească, folosînd cu maximum de eficiență minunatele condiții ce îi sînt asigurate. Întîmpinîndu-i în această dimineață cu salutul său sportiv și cu tradiționala urare „Sport la învățătură!”. Ziarul nostru e nerăbdător să-i urmeze pe prichindeii de la grădiniță, pe școlarii, pe elevii și pe studenții la primele exerciții de înviore, la orele de educație fizică, la activitățile sportive al căror program s-a îmbogățit în acest an cu noi și interesante mani-

festări prilepetiție spo ciada”. „Minte s pătos”, str bîndit în a lismului strălucire. nea la poă un tineret fizic și monios inv fizice și spc lioane de i stituite în a gatâ pepin sportiv de zentanți marile sau de ce ne e că la nota la învățătur profesorii și adăuga tot sport, pe cu loc de fru: a ziarului.

LA VATRA DORNEI va lua ființă zilele acestea un club sportiv școlar, specializat în schi și biathlon. **COMPETIȚIA DE HÂNDBAL** dotată cu „Cupa orașului Bistrița” a fost cîștigată de Metex Bistrița — la fete și Textila Năsăud — la băieți. La întreceri au luat parte opt echipe. **40 DE CONCURSURI** au luat startul la ediția din acest an a competiției cu bărci pescărești, „Cupa pescărușului”, organizată la Sărchiei (jud. Tulcea). Foarte bine s-au comportat tinerii (elevi și pescari) din echipajul Razelm Jurilovca care au cîștigat trofeul pus în joc. La individual pe primul loc s-au clasat: S. Arsenie (Jurilovca), I. Camineschi (Jurilovca), N. Feodor (Sărchiei) și V. Vadă (Sulina). **LA LI-CEELE** din Fălticeni („Nicu Gane”) și Suceava („Petru Rareș”) și Lic. Industrial (alimentar) se află în construcție noi și mo-



derne săli de sport. **LA ASOCIAȚIA SPORTIVĂ I.C.I.M.** Brașov a luat ființă o secție de tenis care s-a aliniat la federația de specialitate. Primul concurs organizat, „Cupa I.C.I.M.”, a dat cîștig de cauză jucătorilor A. Avram și Mihaela Răduca (categ. 11-12 ani), R. Klug și Oana Oprea (categ. 13-14 ani). **LA GALAȚI** s-a amenajat un modern complex de tenis care are 12 terenuri și aparține A.S. Constructorul I.C.M.S.G. Toată lucrarea a fost realizată prin muncă patriotică. Printre cei evidențiați s-au aflat inginerii E. Durbăcă, A. Meseșan și Tr. Stînic. **O SECȚIE DE AUTOMOBILISM** a luat ființă recent la asociația sportivă I.T. Sibiu. Ea este prima din județ și poartă denumirea „Astra”. Secția dispune de patru mașini adaptate pentru concurs de către membrii secției în frunte cu Virgil Tălmăcean, președinte. **ELEVII DE LA ȘCOALA** generală nr. 3 din Cimpulung Moldovenesc au în noul an școlar o nouă și frumoasă bază sportivă compusă din terenuri de tenis (3), handbal, volei și baschet. **PUGLIȘTII** din județul Timiș și-au desemnat campioni în cadrul unor reușite gale, organizate în cadrul competiției naționale, Daciada. Campionii județului Timiș fac parte din asociațiile sportive U.M.T. (6), Mecanica (1) și clubul sportiv C.F.R. (3), printre ei numărîndu-se P. Topolovici (categ. 51 kg.), M. Ciobotaru (63,5 kg.), B. Mohamed (71 kg.) și D. Rebencluc (+ 81 kg.). **REȚIATARI DE LA:** I. Mindrescu, I. Toma, P. Comșa, M. Ion, C. Gruița, T. Sîrîopol, I. Ionescu, A. Rotaru, C. Crețu.

EXCURSII DE SEZON PRIN OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM

Oficiile județene de turism și întreprinderea de turism, hoteluri și restaurante București vă invită să participați la bogatul program de excursii în țară organizate pentru dv. în lunile SEPTEMBRIE și OCTOMBRIE: Valea Prahovei, Nordul Moldovei, Oltenia de sub munte, Maramureș și Țara Oașului, Delta Dunării, Porțile de Fier, Munții Banatului, Munții Apuseni, Țara Hațegului și Munții Retezaș, Valea Oltului, Litoralul Mării Negre precum și la București cu ocazia expoziției internaționale „Tehno expo” (15-24 octombrie).

Toate oficiile de turism amintite organizează circuitul turistic al R.S.R., cu autocarul, precum și numeroase alte excursii în localitățile și pe itinerarele solicitate de turiști. Cazarea și masa sînt asigurate în cele mai moderne unități hoteliere și de alimentație publică.

PUBLICITURISM

DOAR 4 CAMPIONI OLIMPICI AU REZISTAT „NOULUI VAL“

Carmen Bunaciu printre primele 10 performere ale lumii în probele de 100 m și 200 m spate

S-a încheiat un sezon destul de agitat în lumea înotătorilor, mai bogat ca oricând în competiții de amploare. Campionatele europene de la Jönköping, Universiada, meciurile bilaterale ale selecționatelor S.U.A., R.D.G. și U.R.S.S. (cele trei „mari puteri“ ale natației mondiale) au reprezentat pentru toți cei ce urmăresc întrecerile recordmanilor din piscine o veritabilă trecere în revistă a celor care și-au depus o primă candidatură pentru concursul olimpic de la Moscova (1980). Și chiar dacă rezultatele protagoniștilor nu au mai fost la fel de spectaculoase ca în urmă cu un an la Montreal (anul post-olimpic fiind cel mai indicat pentru schimbul de ștafetă al generațiilor), au existat suficiente elemente care să ne convingă de permanența evoluției a acestui sport.

Printre marile vedete ale anului 1977 se numără în primul rând patru campioni olimpici „en titre“: Jim Montgomery, care nu a pierdut decât finala cursei de 100 m liber a campionatelor S.U.A. în fața lui Jonty Skinner, Brian Goodell, imbatabil pe distanțele lungi, ca de altfel și Birgit Treiber sau Ulrike Tauber (ambele din R.D.G.) în probele de spate și, respectiv, mixt. În egală măsură însă au strălucit în acest sezon și câțiva tineri reprezentanți ai „noului val“, sau sportivi (este cazul Barbarei Krause, succesoarea Korneliei Ender în probele de sprint) care din diferite motive nu și-au putut apăra șansele la Montreal. Printre aceștia i-am numi pe Gerald Mörken (R.F.G.) — autorul unui senzațional record mondial (62,86) la 100 m bras, pe eleva de 14 ani (1,67 m și

54 kg) din Leningrad, Iulia Bogdanova — noua stea a brasului feminin, pe la fel de tânără Tracy Caulkins — o înțătoare din S.U.A., care a reușit să întrerupă șirul victoriilor continue (în ultimii 5 ani), ale sportivelor din R. D. Germană în toate probele de delfin, câștigând cursa de 200 m în meciul de la Berlin, pe coechipiera sa Alice Browne — învingătoare (8:36,62) în aceeași zi asupra recordmanei mondiale la 800 m liber, Petra Thümer (R.D.G.), sau pe Christiane Knacke (R.D.G.) — care la 15 ani a reușit ceea ce americanul Lance Larson izbutea cu 17 ani în urmă: să înoate 100 m delfin în mai puțin de 60 de secunde!

Într-un eșalon imediat următor putem grupa alți înotători de valoare, care într-un viitor apropiat ar putea ajunge în virful piramidei. Printre ei, crauliștii sovietici Andrei Krilov, Serghei Rusin și Vladimir Salnikov. Despre primul, Serghei Vaițehovski, antrenorul-șef al echipei U.R.S.S., ne-a declarat că până în 1980 va fi capabil să înoate 200 m în 1:48,0! Italianii își pun mari speranțe în btasistul Giorgio Lalle și sprinterul Marcello Guarducci, devenit recent și recordman al Europei (25,25 pe 100 m), iar olandezii — în cele două crauliste (care se pregătesc în S.U.A.) Enith Brigitha și Annelies Maas. Canadianul Graham Smith (la bras și mixt), suedezul Pär Arvidsson (delfin), cehoslovacul Miloslav Rolko (spate), vest-germanul Frank Wennmann (craul) sau iugoslavul Borut Petric (craul), mai puțin cunoscuți pe plan mondial, dar extrem de dotați, nu vor lipsi cu siguranță din-

tre protagoniștii competițiilor viitoare.

Cu deosebită satisfacție adăugăm acestui grup cu certe perspective în înotul mondial și pe tinăra campioană a României în probele de spate, Carmen Bunaciu. După mai bine de 10 ani consemnăm prezența unei sportive din țara noastră în lista primelor 10 performere ale lumii. Cu 65,20 sec, Bunaciu ocupă locul IX la 100 m (locul I — B. Treiber cu 62,44), iar cu 2:17,98 — locul VII la 200 m, după Treiber (R.D.G.) 2:13,10, Stille (R.D.G.) 2:13,66, Jezek (S.U.A.) 2:15,22, Gibson (Canada) 2:15,51, Richter (R.D.G.) 2:15,54 și Robertson (Australia) 2:17,60. Iar medalia de bronz cucerită la Jönköping, într-o competiție în care doar câteva sportive din 8 țări (au participat 27) au reușit să urce pe podium, nu vine decât să confirme o valoare certă, posibilități mari de progres ale campioanei române.

Adrian VASILIU

HANDBALIȘTII DINAMOVIȘTI ÎNVINGĂTORI ÎN R.D. GERMANĂ

BERLIN, 14 (Agerpres). — Echipa de handbal Dinamo București, care se află în turneu în R. D. Germană, a înțeles din nou formația Dynamo Berlin. Jocul a avut loc în localitatea Eberswalde, în apropiere de Frankfurt pe Oder, și s-a încheiat cu scorul de 21-19 (12-9) în favoarea handbaliștilor români.

PATRU BOXERI ROMÂNI LA „MEMORIALUL PROHASKA“

La competiția pugilistică internațională „Memorialul Prohaska“, ce se va disputa între 22 și 25 septembrie, la Ostrava (Cehoslovacia), vor participa și patru boxeri români: Alexandru Turel (semimuscă), Gheorghe Oțelea (pană), Iosif Șandor (semiușoară) și Ion Răducu (mijlocie). Sportivii români vor fi însoțiți de antrenorul Nicolae Linca.

ȘAHIȘTII NOȘTRI OBȚIN PUNCTE ÎN C.M. PENTRU JUNIORI

Campionatul mondial de șah rezervat juniorilor mari a continuat la Innsbruck cu desfășurarea partidelor din cea de a 8-a rundă. Șahistul român Constantin Ionescu l-a învins pe Grinberg (Israel). În clasament, pe primul loc se află la egalitate trei jucători: Iusupov (U.R.S.S.), Sisiniega (Mexic) și Vera (Cuba), cu câte 6 puncte. C. Ionescu totalizează 5 p.

NOI VICTORII ALE SPORTIVILOR ROMÂNI LA SPARTACHIADA MILITARĂ

● Debut bun al handbaliștilor de la Steaua ● Boxerul Florian Livadaru învingător la puncte

Florian Livadaru învingător la puncte

HAVANA, 14 (Agerpres). — În câteva ore din Cuba au continuat înțrecerile din cadrul competiției polisportive Spartachiada militară. În orașul Pinar del Rio, echipa masculină de handbal a clubului Steaua București a învins cu scorul de 30-21 (13-10) reprezentanții Bulgariei. Alte rezultate: R. D. Germană — Ungaria 28-22; Cehoslovacia — Mexic 51-5 (22-3).

Turneul de box a programat meciuri preliminare la alte 4 categorii de greutate. În cadrul cat. semiușoară, Florian Livadaru (Steaua) l-a învins la puncte cu o decizie de 4-1 pe cehoslovacul Vincent Ocikaj, iar la cat. muscă Șandor Orban (Ungaria) a primit verdictul cu 3-2 în înfruntarea cu Dumitru Cipere (Steaua).

Au fost desemnați primii laureați ai concursului athletic. Cursa masculină de 100 m a revenit sprinterului cubanez Silvio Leonard cu timpul de 10,03. Campionul olimpic, cubanezul Alberto Juantorena, a terminat învingător în proba de 400 m, cu 44,65. Polonezul Jerzy Kowol s-a clasat pe primul loc la 5000 m cu 13:54,6, iar compatriotul său Cybulski a realizat 8,00 m, la săritura în lungime. Grigoriev (U.R.S.S.) a câștigat proba de săritură în înălțime cu 2,21 m. Atletul român Maricel Onciu s-a clasat pe locul 5 cu 2,05 m.

Rezultate înregistrate în turneul de polo pe apă: Cuba — Polonia 7-4; Ungaria — Bulgaria 5-3.

TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM ● La Trieste a început meciul dintre echipele masculine ale Italiei și Ungariei. După prima zi, scorul este de 56-50 în favoarea gazdelor. Câteva rezultate mai importante: 110 mg — Butari (I) 13,81; 100 m — Caravani (I) 10,54; suliță — Paragy (U) 84,70 m; 1500 m — Hrenek (U) 3:41,04. ● În cadrul unui concurs desfășurat pe stadionul „Heysel“ din Bruxelles, belgianul Emile Puttemans a parcurs 3000 m plat în 7:42,4 (al treilea rezultat european al anului). ● Primul maraton feminin, considerat ca un adevărat campionat mondial neoficial, va avea loc la 24 septembrie în împrejurimile localității engleze Milton Keynes. La competiție și-au anunțat participarea 38 atlete din Australia, Canada, Finlanda, Noua Zeelandă, Norvegia, Scoția, Franța, Italia S.U.A., Anglia, Țara Gallor și alte țări. ● Alergatoarea americană Kim Merritt a corectat, la Eugene (Oregon), recordul feminin al S.U.A. în proba de maraton. Ea a parcurs clasică distanță de 42,195 km în 2h 37:19. Proba masculină s-a încheiat cu victoria lui Jeff Wells, cronometrat în 2h 13:15.

CICLISM ● Turul Poloniei a continuat cu desfășurarea etapei a 5-a, Eiblag — Kosciierzyna (146 km). Victoria a revenit polonezului Lechosław Michałak cu timpul de 3h 43:54. În clasa-

mentul general primele trei locuri sînt deținute de cicliștii polonezi: Michałak este urmat la 43 sec de Walczak și la 1:15 de Skrzypek. ● După 6 etape, în Turul Slovaciei, pe primul loc în clasamentul general se află M. Sykora (Cehoslovacia), urmat la 1:08 de Drogan (R.D.G.). Etapa a 6-a, disputată pe un traseu în lungime de 170 km, în împrejurimile orașului Banská Bistrica, a fost câștigată de cehoslovacul Jan Stejkal, cu timpul de 4h 01:35. ● Desfășurată între orașele Playa de Aro și Garriga, cea de-a 6-a etapă a Turului Cataloniei a fost câștigată de spaniolul Martinez Heredia — 181 km în 5h 05:32. Lider se menține belgianul Johan de Muynck. ● Prima etapă a competiției cicliste „Tour de l'Avenir“ (Turul Franței rezervat amatorilor) desfășurată pe un circuit din împrejurimile orașului Metz a fost câștigată de francezul Friou. Învingătorul a parcurs 132 km în 3h 02:7 (medie orară 43,488 km).

HANDEAL ● Echipa masculină a clubului Partizan din Belgrad și-a continuat turneul în Franța, jucînd la Cannes cu formația locală A. S. Cannes. Handbaliștii iugoslavi au terminat învingători cu scorul de 25-20 (14-10).

HOCHEI PE IARBĂ ● În orașul Limburg (R.F.G.) a avut loc meciul dintre echipele R. F. Germaniei și Poloniei. Gazdele au terminat învingătoare cu scorul de 4-2 (2-2).

TENIS ● În zilele de 16, 17 și 18 septembrie se vor desfășura semifinalele interzonale ale „Cupel Davis“. La Roma, deținătoarea trofeului, echipa Italiei, va primi vizita selecționatelor Franței, care-l va avea în frunte pe François Jauffret. În echipa italiană figurează Panatta, Barazzutti, Zugarelli. La Buenos Aires, echipa Argentinei, în frunte cu Guillermo Vilas, învingătorul turneului de la Forest Hills, va înfrînta formația Australiei, al cărei primii titulari sînt John Alexander și Phil Dent.

FIȘIER

KARIN ROSSLEY



Karin Rossley poate revendica, alături de săritorul sovietic Vladimir Ișcenko, titlul de autor al celui mai surprinzător rezultat athletic al anului. Înaintea finalei „Cupel Europei“ de la Helsinki, numele său nu spunea nimic, nimănu. Favorita probei de 400 mg era sovietica Tatiana

ATLETISM

(R. D. Germană)

Storojeva; ea îmbunătățise cu puține zile înaintea finalei recordul mondial al acestei distanțe care își caută încă locul în sinul probelor clasice. Plasată pe un culoar incomod (8), fără posibilitatea de a controla în vreun fel cursa, reprezentanta R. D. Germane a transformat dezavantajul în atu, stabilindu-și un ritm propriu. A trecut prima înfrîntă, și-a mărit apoi metrul cu metrul avansul și a încheiat cursa cu aproape 10 metri înaintea Storojevei, dobîndindu-și totodată și recordul mondial: 55,63 față de 55,741.

Așadar, la prima cursă internațională, Karin Rossley a devenit recordmană a lumii. Abia atunci a căpătat „circulație“ și datele ei biografice: s-a născut la 5 aprilie 1957 la Cottbus — numele de fată Regel — unde este studentă la facultatea de educație fizică. A fost specialista la 400 m, reușind, în 1976, 52,5. „Barată“ pe plat de Koch și Brehmer, a ales gardurile și fat-o, în mai puțin de un sezon, recordmană mondială!

TENIS

GUILLERMO VILAS (Argentina)

Va fi, probabil, primul tenisman triplu laureat al Marei Premiului FILT, după ce, cu doi ani în urmă, egalase „eventul“ lui Ilie Năstase. Argentina n-a avut niciodată un asemenea campion al rachetel, instalat acum în virful piramidei. A început slab sezonul, cu cite două înfrîngerii la Borg și Gottfried, una la Tanner. Apoi, a venit „explozia“ victoriei sale la Roland Garros, urmată de aceea serie neîntreruptă de victorii pe terenurile cu zgură. Sînt 17 la număr, după ultima, din finala de la Forest Hills, în care a dispus, cu convingătoare superioritate, de rivalul său nord-american, Jimmy Connors. Îl așteaptă acum etapele decisive în lupta de mare prestigiu pentru „Cupa Davis“, în care șansele echipei sale (dacă „secundul“ Ricardo Cano îl va asigura suportul strict necesar) nu sînt deloc negliabile. Prim adversar, Australia. O semifinală inter-zonă pentru prima oară disputată pe pămînt argentinian.

La succesele recente ale lui Guillermo Vilas, o prețioasă contribuție și-a adus-o și an-



trênorul său, Ion Țiriac.

S-a născut la 17 august 1952, la Mar del Plata. Anul trecut, clasat nr. 6 în Marele Premiul. În actualul sezon a câștigat 11 turnee (Springfield, Virginia Beach, Buenos Aires, Roland Garros, Kitzbuehel, Washington, Louisville, South Orange, Columbus, Harrison, Forest Hills).

PRIMELE REZULTATE ÎN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

Ziua de ieri a fost deosebit de bogată pentru iubitorii fotbalului de pe continent. Nu mai puțin de 128 de echipe din 33 de țări europene au luat startul în competițiile rezervate echipelor de club. Iată rezultatele din prima manșă a turului I, sosește pînă la închiderea ediției, urmînd ca mîine să publicăm celelalte jocuri încheiate aseară, tîrziu. Reamintim că partidele-retur sînt programate la 23 septembrie.

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

Omonia Nicosia	— Juventus Torino	0-3 (0-2)
Palloseura Kuopio	— F. C. Bruges	0-4 (0-0)
Celtic Glasgow	— Jeunesse d'Esch	5-0 (2-0)
Steaua R. Belgrad	— Sligo Rov. (Irl.)	3-0 (0-0)
Lillestrom (Norv.)	— Ajax Amsterdam	2-0 (2-0)
Vasas Budapesta	— B. Monchenglad.	0-3 (0-3)
F. C. Basel	— S.W. Innsbruck	1-3 (1-2)
Trabzonspor	— B.K. 1903 Cop.	1-0 (0-0)
Dukla Praga	— F. C. Nantes	1-1 (0-1)
Levisd Spartak	— Slask Wroclaw	3-0 (3-0)
Florena La Valletta	— Panathinaikos	1-1 (1-1)
Dynamo Dresda	— Halmstad B. K.	2-0 (0-0)

CUPA CUPELOR

St. Etienne	— Manchester United	1-1 (0-0)
Glasgow Rangers	— Twente Enschede	0-0
Lokomotiv Sofia	— R.S.C. Anderlecht	1-0 (0-0)
S. V. Hamburg	— Reipas Lahti	8-1 (4-0)
Coleraine	— Lokomotive Leipzig	1-4 (0-3)
Progress Niederkorn	— Vejle B. K.	0-1 (0-0)
Brann Bergen (Nv)	— Akranes (Isl.)	1-0 (1-0)
Besiktas	— Diosgyori V.T.K.	2-0 (0-0)
Cardiff City	— Austria Viena	0-0

P.A.O.K. Salonic	— Zaglebie Sosnowiec	2-0 (1-0)
Lokomotiv Kozlce	— Oesters Vaxjoe	0-0
F. C. Kùln	— F. C. Porto	2-2 (1-0)
F.C. Dundalk (Irl.)	— Hajduk Split	1-0 (1-0)

CUPA U.E.F.A.

C. F. Barcelona	— Steaua	5-1 (3-0)
A.S.A. Tg. Mureș	— A.E.K. Atena	1-0 (0-0)
Marek St. Dimitrov	— Ferencvaros	3-0 (2-0)
A. C. Florentina	— Schalke 04	0-0
Rapid Viena	— Inter Bratislava	1-0 (0-0)
Servette Geneva	— Athletic Bilbao	1-0 (0-0)
Bastia	— Sporting Lisabona	3-2 (1-1)
Bohemians Dublin	— Newcastle	0-0
A. Z. 67 Alkmaar	— Red Boys (Lux.)	11-1 (4-0)
Eintracht F. Main	— Sliema (Malta)	5-0 (3-0)
Aston Villa	— Fenerbahce	4-0 (2-0)
Dinamo Kiev	— Braunschweig	1-1 (1-1)
Dee United	— K. B. Copenhaga	1-0 (0-0)
Gornik Zabrze	— Haka Valkeakoski	5-3 (3-1)
Racing Lens	— Malmö F. F.	4-1 (2-1)
Bayern München	— Mjoendalen I. F.	8-0 (3-0)
R.W.D. Molenbeek	— F. C. Aberdeen	0-0
Manchester City	— Widzew Lodz	2-2 (2-1)
Frem Copenhagen	— Grasshoppers	0-2 (0-2)
F. C. Glenavon	— P.S.V. Eindhoven	2-6 (2-2)
Odra Opole	— F.C. Magdeburg	1-2 (0-1)
Landskrona Boys	— Ipswich	0-1 (0-1)
Start Kristiansand	— Fram Reykjavik	6-0 (4-0)
F. C. Zürich	— T.S.K.A. Sofia	1-0 (1-0)
A. C. Torino	— Apoloni Nicosia	3-0 (2-0)
Standard Liège	— Slavia Praga	1-0 (0-0)
A.S.K. Linz	— Ujpesti Dozsa	3-2 (1-2)
Olympiakos Pireu	— Dinamo Zagreb	3-1 (1-1)
F.C. Carl Zeiss Jena	— Altay Izmir	3-1 (1-1)
Inter Milano	— Dinamo Tbilisi	0-1 (0-0)